



Επικίνδυνες διαστάσεις αρχίζει να παίρνει και στο νησί της Ρόδου το παράνομο κόψιμο δέντρων μέσα από δάση. Όπως προκύπτει από μαρτυρίες πολιτών αλλά και φωτογραφικό υλικό, «επαγγελματίες» του είδους καθημερινά αλλά κυρίως τα απογεύματα και τα Σαββατοκύριακα όταν οι υπηρεσίες είναι κλειστές, εξορμούν και κόβουν υγιή δέντρα τα οποία στη συνέχεια πουλούν προφασιζόμενο ι ότι έχουν άδεια από τη δασική υπηρεσία.

Εκπρόσωποι της ΠΚ Οικολόγων Πράσινων επισκέφτηκαν τη Διευθύντρια Δασών Δωδεκανήσου κα Μπαλατσούκα την Τρίτη 31/1/2012, και την ενημέρωσαν για το φαινόμενο ζητώντας παράλληλα να ληφθούν άμεσα μέτρα. Επειδή η υπηρεσία δεν μπορεί να λειτουργεί σε 24ώρη βάση και με δεδομένα τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι δημόσιες υπηρεσίες ειδικά την εποχή αυτή, προτάθηκε η συνεργασία με την Ελληνική και τη Δημοτική Αστυνομία. Μεγάλο ρόλο επίσης μπορούν να παίξουν και οι πολίτες που εάν εντοπίζουν φαινόμενα παράνομης υλοτόμησης θα πρέπει να τα αναφέρουν στο δασαρχείο ή απευθείας στην αστυνομία.

Κατανοούμε τις ανάγκες των φτωχότερων πολιτών όμως αυτό δεν μπορεί να είναι δικαιολογία για να κόβονται υγιή δέντρα από τα δάση. Αντίθετα επειδή υπάρχουν δέντρα που πρέπει να απομακρυνθούν επειδή είναι ξερά είτε από πυρκαγιές είτε από ασθένειες (πχ βαμβακίαση) οι υπηρεσίες επιτρέπουν σε πολίτες να τα απομακρύνουν από τις δασικές περιοχές. Να σημειωθεί ότι η δασική υπηρεσία έχει εκδώσει πάνω από 1000 άδειες για υλοτομία καμένων δέντρων μετά την πυρκαγιά του 2008 για 3 τόνους δέντρων ανά άδεια.

Βέβαια η διαδικασία αυτή θα πρέπει να γίνεται με σωστή επίβλεψη για να μην επαναληφθούν τα φαινόμενα καταστροφής ακόμα και των αντιπλημμυρικών έργων μέσα στις καμένες περιοχές. Ο Δήμος Ρόδου θα μπορούσε να πρωτοστατήσει σε μια τέτοια προσπάθεια είτε καθαιρώντας με τις δικές του υπηρεσίες τα δέντρα είτε επιστατώντας με τη συνεργασία του δασαρχείου μια τέτοια διαδικασία.

Απαιτείται η συνεργασία όλων των φορέων αλλά και των ίδιων των πολιτών για να αντιμετωπιστεί το φαινόμενο της παράνομης υλοτόμησης και να μπουν κανόνες στην όποια διαδικασία επιλεγεί για τη νόμιμη υλοτόμηση. Σε μια δύσκολη για τους πολίτες αλλά και τις υπηρεσίες εποχή δεν μπορεί το περιβάλλον να είναι το θύμα. Για άλλη μια φορά καλούμε πολίτες και φορείς να σταματήσουν την απαράδεκτη για το περιβάλλον και τον πολιτισμό μας καταστροφή του φυσικού περιβάλλοντος.